
大班美术：我向月亮许个愿

活动目标：
1.感知中秋月夜宁静的氛围、温馨的色彩。

2.能创意将自己的愿望呈现在月亮上。

3.体验中秋团圆的美好与节日的快乐。

活动准备：
1.对中秋有一定的了解。

2.不同背景的月亮夜景图。

3.画纸、蜡笔等。

活动过程：
谈话导入，引起幼儿的活动兴趣

师：小朋友，你们知道中秋节我们都要做些什么？你在哪里看月亮的呢？

二、欣赏月亮夜景图片，感受与想象月夜美好的意境

1.欣赏与表达。

师：瞧，这是在哪里欣赏月景呀？看着这么美的月景，你会对月亮说些什么呢？

2.畅谈自己的愿望。

3.教师小结幼儿愿望，并提出绘画主题。

三、幼儿作画

师：我们可以把愿望怎么表现出来呢？谁来说说看。表现愿望的时候要注意把你想表达的都画下来，让人家看了就能明白你的愿望是什么。

师：画完以后还可以在旁边添画一些小星星之类的，更加美化画面。

四、幼儿操作，教师指导

五、作品评价

1.提问：我们一起来看看小朋友都许下了什么愿望呢？

2.小结：希望小朋友们许下的愿望都能实现，祝大家中秋快乐。
大班美术：民族娃娃

活动目标：

1.知道中国是个多民族的国家，56个民族是一家，每个民族都有不同的风俗、服饰。

2.根据主要民族的服饰特点，尝试画出民族娃娃的特点。

3.发展幼儿尊重、热爱少数民族同胞的情感。

活动准备：

1.少数民族挂图（蒙古族、维吾尔族）。

2.油画棒、画纸人手一份。

活动过程：

一、谈话导入，引出活动。
1.提问：我们国家是一个多民族的国家，你们知道我们国家有多少个民族吗？有些什么民族？

2.引导幼儿看挂图了解一些民族服饰的特点。

二、激发幼儿创作欲望，幼儿作画。

1.出示半成品范画，引发幼儿创作欲望。

师：这还这有3个民族小朋友，你们看，她们穿的衣服和我们的有什么不同？（少了许多图案）。想不想把它变的更漂亮一些？
2.请幼儿按各民族服饰的特点画自己喜欢的民族娃娃。

3.幼儿作画，教师巡回指导，提醒幼儿注意画出各民族服饰的主要特点，注意色彩的搭配。

三、讲评、展示幼儿作品。

1.幼儿相互介绍各自作品。

师：小朋友，你们真了不起！能把这些民族娃娃打扮的这么漂亮，我们请几位小朋友上来说一说他们是怎样装饰的？

2.跳民族舞，结束活动。

师：我们和民族娃娃一起唱起来、跳起来吧。

大班美术：秋天的树林

活动目标：

1.了解秋天树林色彩缤纷，欣赏、感受刮蜡画的色彩变化美。

2.尝试学习用刮蜡画的技法表现秋天的树林，并能有疏有密地安排画面。

3.享受刮蜡画带来的乐趣。

活动准备：

1.欣赏用作品一幅，竹签、铁钉、发夹、蛋糕叉等。

2.幼儿已有蜡笔画树林的经验。

活动过程：

一、谈话，激发观察的兴趣。

1.提问：现在是什么季节，平时我们散步你有没有发现，树、花、草、有什么变化吗，秋天的树林是怎么样得？

2.在幼儿回答的基础上总结。
二、欣赏刮蜡画作品激发幼儿活动的兴趣。

1.提问：上面画了什么？你喜欢这幅画吗？为什么？

2.幼儿观察、讨论，大胆讲述。

3.请个别幼儿在集体面前示范刮蜡，根据幼儿操作情况教师适当讲解、示范刮蜡画的技法：用牙签轻轻在纸上划，就会出现线条，露出第二层的色块。

4.引导幼儿观察范例树林的布局，帮助幼儿合理安排自己的画面：瞧，这些树有大有小，有高有矮，有的只能看到半棵……

三、幼儿尝试学习刮蜡画，教师指导。

1.鼓励幼儿大胆创作，注意树林的布局。

2.提醒幼儿用牙签刻画时力度要适当。

三、欣赏讲评，感受刮蜡画作品的美。

1.展示幼儿作品，请幼儿欣赏，互相介绍。

2.你最喜欢哪一幅作品？为什么？

3.表扬画面布局合理，刮蜡画的技法掌握较好的幼儿。

四、延伸：鼓励幼儿在活动区、角色游戏礼品店中，继续制作刮蜡画，可大胆想象刻画出不同的图案。

大班美术：向日葵

活动目标：

1.感受作品中向日葵的勃勃生机及其长满葵花籽而显得沉甸甸的质感。

2.知道可以通过耀眼的色彩以及扭动的笔触表现强烈的情感体验。

3.能够大胆的表述自己的感受。

活动准备：

1.各种深浅不同的黄色水粉颜料，少量的绿色水粉颜料，水粉笔和画纸。

2.幼儿对向日葵的认知经验。

3.图片。

活动过程：

一、教师和幼儿共同欣赏梵高的作品《向日葵》。

1.提问：画上有什么？这幅画给你什么样的感觉？ 

2.重点欣赏作品中明亮的色调和强烈的色彩。

3.重点欣赏作品中画家有力的笔触。

4.重点感受作品中用色深浅不同所产生的视觉效果。

二、了解有关《向日葵》的有关背景。

1.教师介绍：刚才我们欣赏的这幅画叫做《向日葵》，是一幅油画，由荷兰的画家梵高所画。

2.出示凡高的自画像，介绍画家。

师：这就是凡高，它是荷兰一位非常有名的画家，他喜欢运用简练有力的线条、鲜艳明亮的色彩来表达自己的内心感受。

三、幼儿绘画向日葵。
1.你喜欢向日葵吗？想不想把它画下来呢？
2.提出要求，幼儿绘画。

3.展示幼儿作品，讲评。

大班美术：恐龙

活动目标：

1.在谈谈、说说中，进一步了解一些恐龙的知识。

2.合理安排恐龙身体各部位在画面上的位置，并愿意大胆添画。

活动准备：不同恐龙的图片，范画

活动过程：

一、请幼儿观察恐龙的图片，了解不同恐龙外形上的区别。

1.教师出示图片，引导幼儿认识、了解。

2.请幼儿根据自己掌握的经验大胆的发言。

二、出示两个椭圆，欣赏范画

1.欣赏图片，提问：

你看这个恐龙有什么特点？

2.根据幼儿的回答总结：恐龙的身体是用两个大小不同地椭圆组成。

3.教师示范：变化两个圆不同的位置，添画恐龙的脖子、四肢等，变化出不同的造型的恐龙。

三、幼儿绘画，教师指导：

1.注意恐龙身体与头部大小布局要合理，注意脖子与头、身体的比例协调。

2.注意用各种不同线条进行装饰，注意色彩的搭配。

3.幼儿作画

四、讲评：

1.幼儿相互介绍各自作品。

2.提问：你觉得谁的恐龙最美，为什么？

大班美术：丛林剪影

活动目标：

1.尝试用剪影的方法画出植物的外形特征，

2.能用剪影的方法画出夜晚的丛林，并能合理布局画面。

3.感受剪影画的独特美感，体会剪影创作的乐趣。

活动准备：

1.PPT。

2.粗、细不同的画笔，墨水，刷好背景的画纸。

活动过程：

音乐导入，激发兴趣

1.出示黑色背景，感受漆黑。
2.播放音乐。

师：竖起小耳朵仔细听，我们来到了什么地方？到底是哪里呢？让我们借着月光来看一看。

认识剪影画

1.观察月色下的丛林，感受树的多种形态。

2.观察草地，发现丛林里不同的植物。

3.感知剪影画的特征。

4.剪影游戏，感受植物多变的形态。

三、剪影画的创作

1.介绍工具。

2.幼儿示范绘画。

3.出示丛林中的动物。

4.提出作画要求。

5.幼儿绘画，教师指导。

四、作品展示

谁来说说你在神秘的丛林里发现了什么？它是什么样子的？
大班美术：运动的报纸小人

活动目标：

1.尝试用纸条表现出运动小人的不同姿态。

2.知道运动可以锻炼身体，生活中有很多运动。

3.体验做运动小人的快乐。

活动准备：

1.报纸若干

2.运动场背景图一幅。

活动过程：

一、生活中的运动

1.提问：你们喜欢运动吗？你为什么喜欢运动？你喜欢什么运动？

2.小结：运动可以锻炼我们的身体，让我们健康的成长，让我们有一个强壮的身体。

二、模仿运动小人

1.提问：你知道我们运动中有哪些动作吗？

2.请个别幼儿示范运动动作，教师用线条进行记录。
提问：刚刚老师是怎么画的？和你们平时画的有什么不一样？

3.个别幼儿尝试。
除了这个动作，还有那些动作？谁愿意用老师的方法把它画下来？

三、摆摆运动小人

1.请你想象一下其他的运动，他的动作是怎样的？

2.出示材料，介绍材料。

四、我的运动小人

1.提出操作要求及方法

2.幼儿操作，教师指导

五、讲讲运动小人

1.展示幼儿作品

2.请幼儿说一说，你的运动小人在做什么？
大班美术：雪花仙女

活动目标：

1.尝试设计窗花，并利用剪贴法用窗花装饰服装。

2.感受窗花镂空装饰的美丽，激发幼儿对民间艺术的美好情感。

活动准备：

1.正方形纸、剪刀

2.窗花若干

活动过程：

一、欣赏窗花装饰。

1.冬天到了，冬姑娘来了，也带来了雪花，雪花是什么样的？

2.出示图片，欣赏了解雪花六角对称

二、学习剪雪花。

1.小朋友们，你们猜一猜，要怎么变出六角雪花

2.出示折叠示意图，了解雪花折法。

3.幼儿尝试。

4.教师引导如何折三。

三、幼儿制作雪花。

1.小朋友们除了刚才剪的花纹，你还想剪什么样的？

2.设计花纹

3.剪纸

四、出示范例，了解制作过程。

我们把做好的窗花送给冬姑娘，感谢她给我们带来美丽的雪花。

五、欣赏雪花仙女的裙子。


